

场馆迭代 人才辈出

射击世界杯见证宁波风采



世界杯参赛选手在资格赛场馆训练场景。记者 戴斌 摄



比赛结束后，张悦悦(左)和王珠教练在赛场合影。
记者 戴斌 摄



彭鑫露(左)/盛李豪在比赛中。
记者 崔引 摄

经过为期一周的激烈角逐，2025年国际射联世界杯(宁波站)在宁波奥体中心射击馆圆满落幕。本站世界杯，见证了中国队以3金4银1铜列奖牌榜榜首的雄厚实力，见证了三项世界纪录的诞生，也见证了宁波射击运动的发展。

1 设施优良的场馆，助力宁波高光亮相

2025年国际射联世界杯(宁波站)9月8日揭幕，14日收官，来自世界各地的43支代表队，326名运动员、145名国际射联官员与代表队随队技术官员参与盛会。

“中国在射击运动领域拥有深厚的传统积淀与持久的热情，这一点值得高度赞扬。我相信，在这样的良好氛围中，运动员们定能发挥出最佳水平。”国际射击运动联合会主席卢西亚诺·罗西在开幕式致辞时表示。

最终，他的“预言”最终得到了印证——

枪手们在10个项目上展开巅峰对决，中国队以3金4银1铜列奖牌榜榜首。比赛共创造三项世界纪录，分别是：10米气步枪混合团体资格赛，中国队彭鑫露/盛李豪资格赛以636.9环的成绩打破世界纪录、世界青年纪录、全国纪录；男子10米气步枪决赛，意大利队萨拉佐以255环的成绩打破决赛世界纪录并获得冠军；女子10米气步枪决赛，中国选手彭鑫露以255.3环的成绩打破世界纪录、世界青年纪录并获得冠军。

这是宁波首次承办该级别赛事，为了迎接大赛，宁波奥体中心射击馆严格对标国际赛事标准，进行了系统性改

造，并顺利通过国际射联验收。良好的场地设施，为各国选手带来了愉悦的参赛体验，也成为助力运动员创造佳绩的重要“砒码”。

意大利运动员萨拉佐打破纪录后，用“非常美妙”“恍如置身天堂”等词汇来表达自己此次决赛的感受。来自巴西的卡西奥·里佩尔既是参赛运动员，也担任国际射联运动员委员会主席，他表示：“对运动员来说，这种、设计完善的场馆十分重要，它能让我们更好地发挥竞技水平。”

参赛人员乘兴而来满意而归，切身体验了宁波人精心办赛、热心服务的待客之道。英国队教练乔里克·拉蒙德拉在完成比赛任务回国前，专门给组委会写了一封信：“宁波向世界展现了待客之道，即便在最后一枪落定后，这段美好记忆也将长久留存于我们心中……从运动员迎接赛事运营，每个细节都展现了最高水平的专业水平。”

与此同时，各项目决赛均通过国际射联 YouTube、facebook 账号，Insight Ningbo 海外社交媒体平台，咪咕视频等平台进行直播。宁波射击运动和宁波城市风采，都在国际体育大舞台上又一次高光亮相。

2 新秀辈出的枪手，见证宁波射击辉煌

众所周知，宁波培养输送了一大批优秀射击运动员。除了东京奥运会上射落首金、最终获得两枚金牌的杨倩，雅典奥运会上摘得铜牌，亚运会“五金”得主王成意外，还有葛宏砖、康宏伟、徐红、张巧颖、冯思璇、刘军辉、张悦悦等一大批优秀运动员。

宁波体育运动学校射击队成立于1956年，之后射击训练场馆多次更替。“我在宁波射击队训练的时候，射击场还在西郊。宁波体校搬迁到高新区后，我退役回到体校担任射击教练3年多。而这次世界杯比赛的场馆，就是宁波射击队日常训练的场馆。”此次世界杯赛参与组委会工作的王成意感叹，自己踏入射击场以来的20多年时间里，宁波的射击训练条件可谓日新月异。

对于西郊射击场，王成意记忆犹新，不仅仅因为训练场牛毛毡盖顶、四面透风，更因为她在这里参加过省运会。1998年，浙江省第十一届运动会在宁波举行，那是省运会首次在杭州以外的城市举办。在那次省运会上崭露头角后，王成意入选省队，一步步走向奥运舞台。

“那时候宁波射击场的靶位是20多个，后来体校搬到高新区，射击馆条件有了很大改善。现在宁波奥体中心射击馆，可以说是功能齐全、条件优越了。比如，资格赛靶场的靶位数量为80个，远远超过了世界比赛最低60个靶位的标准。又比如说灯光，以前我们在西郊射击场训练的时候，遇到大风暴雨天气，通过瞄准镜都看不清靶心，现在奥体中心的射击馆里，所有的灯都是严格按照国际比赛标准装备的。”王成意透露，世界杯比赛场馆的灯光设计方面，国际射联也有严格的要求，为此组委会专门邀请了杭州亚运会射击馆的设计师

来甬指导。

随着宁波射击运动的发展，一批又一批宁波射手入选国家队，并登上国际大赛舞台。去年年底，国家射击队公布的冬训名单里，就包括杨倩、冯思璇、沈琦璠、张悦悦、柯文韬5名宁波运动员。

此次国际射联世界杯(宁波站)上，亮相赛场的宁波本土运动员是张悦悦。张悦悦是慈溪培养输送的选手，2018年进入宁波体校射击队。

当年把张悦悦带上射击道路的宁波体校教练王珠，这次全程关注着张悦悦在家门口的比赛。王珠教练告诉记者，当年选中张悦悦是觉得“她眼里有光”“性格开朗”。“她愿意和教练沟通，有什么事情都会说出来，不会躲避，这样我们就可以一起分析解决。”王珠说。

从省运会冠军到第一届学青会混合团体冠军，从各类U系列比赛冠军到今年全国锦标赛冠军、亚锦赛双金，张悦悦一次次传来捷报。

无论走得有多远，张悦悦都把王珠教练当作“知心姐姐”，两人经常互发微信探讨专业话题。例如，前不久张悦悦全锦赛、亚锦赛连续夺金后，就在微信里向王珠教练汇报了自己的收获：“当自己的节奏一直被打断的时候，要知道自己是靠什么打好的。就是抓好最重要的两样东西：食指单独压扳机和力量的保持，节奏是在自己状态很好的情况下才能够去按自己的风格打，要学会应对各种困难。”

这次回到宁波参加世界杯，张悦悦在女子25米运动手枪决赛中获得第四名。“我觉得每次比赛都要用平常心对待，不能太激动。这次状态基本正常，可惜决赛中没发挥好一点。”她说，进入国家队后收获不小，“继续努力，以后争取取得更好的成绩。”

记者 戴斌